



Након 15 месеци од последњих општих избора у БиХ, политичке вође Срба, Хрвата и Бошњака успеле су да се договоре о формирању новог Савета министара, о изгласавању буџета заједничких институција, отворена је и подела директорских места у заједничким институцијама и агенцијама, а наводно је договорен и изглед неколико закона важних за процес европских интеграција БиХ.

Водеће странке Срба у РС, СНСД Милорада Додика и СДС, добиће три министра: финансија и трезора, цивилних послова, те спољне трговине и економских односа. Овим двома странкама, такође, припадају места заменика министара спољних послова, правде, људских права и избеглица, те одбране. Водеће странке Бошњака, СДА и СДП БиХ, добиће четири министра: спољних послова, одбране, безбедности и саобраћаја и комуникација. А водеће странке Хрвата, ХДЗ БиХ и ХДЗ 1990, добијају место председавајућег Савета министара, те министра правде и министра за људска права и избеглице. Хрватима су, такође, припала заменичка места у министарствима безбедности, саобраћаја и комуникација и одбране, а Бошњацима заменичка места у министарствима спољне трговине и економских односа, финансија и цивилних послова. Даље, место директора „савезне полиције“ Агенције за истраге и заштиту (СИПА) и Регулаторне агенције за комуникације (РАК) – која се бави и радом медија и медијским простором – припало је Србима, док је место директора Управе за индиректно опорезивање БиХ (прикупља приходе од ПДВ-а и царине) допало Хрватима, уз договор да друге две најважније позиције у Управи припадну Србима. Место директора Агенције за идентификациона документа, евиденцију и размену података БиХ (ИДДЕА) припало је Бошњацима, а убудуће ће се делити директорска места у још неколико десетина више-мање важних агенција.

Након свега, испало је да је СНСД-у и СДС-у припало исто оно што су нудили партнерима из ФБиХ током преговора у Брчком пре три месеца. Вође СНСД-а и СДС-а, Милорад Додик и Младен Босић, тада су понудили уступак „који се не одбија“, па кад су ови из ФБиХ тада то одбили, Додик и Босић су саопштили да „понуда више не важи“, али, ево, сада су се предомислили, после три месеца чекања да се између себе договоре вође СДА и СДП-а БиХ са два ХДЗ-а. Дакле, од места министра спољних послова БиХ СНСД и СДС понудили су да одустану још у Брчком, а сада су само потврдили свој уступак. Како ће све то изгледати када се све комплетира – није лако нагађати у овом тренутку.

Шта ће коме донети најновији политички договор у БиХ?

Пише: Слободан Дурмановић
петак, 30 децембар 2011 22:06

